

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 125 (9887)

ВТОРНИК, 17 октября 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

14 октября в Пскове, в актовом зале Дома Советов, состоялся пленум обкома партии. Он рассмотрел вопросы: «О задачах областной партийной организации по выполнению партийно-политической работы в условиях углубления перестройки» и «О ходе реализации критических замечаний и предложений, высказанных делегатами XXI областной отчетно-выборной партийной конференции».

Кратким вступительным словом пленум открыл первый секретарь обкома КПСС А. Н. Ильин.

В обсуждении вопросов участвовали И. В. Антонов — член комиссии по вопросам организационно-партийной и кадровой работы обкома партии, первый секретарь Плюсского райкома КПСС, В. С. Васков — зам. председателя идеологической комиссии обкома КПСС, первый секретарь Дедовичского райкома КПСС, Н. П. Солянский — директор филиала Ленинградского политехнического института имени М. И. Калнина, Э. В. Изотова — первый секретарь Палкинского райкома КПСС, Г. А. Ефимова — заместитель секретаря парторганизации, начальник планово-экономического отдела Стругоокрасненской ПМК-10 объединения «Агропромдorstрой», А. П. Егоров — первый секретарь Порховского райкома КПСС, Н. П. Домрачев — первый секретарь Новоржевского райкома КПСС, В. Н. Вредов — механизатор колхоза «Родина» Пыталовского района, Г. В. Кузнецов — главный врач Великолукского кожно-венерологического диспансера, А. В. Чугунов — первый секретарь обкома ВЛКСМ, Л. П. Гайдук — председатель обларгпрома, А. В. Николаева — прессовица Псковского завода аппаратуры дальней связи, В. Г. Полукеев — первый секретарь Себежского райкома КПСС, П. В. Трофимов — слесарь-сборщик Островского завода электрических машин, Р. И. Шумкина — секретарь парткома совхоза «Верхолинский» агрокомбината «Псковский», Н. А. Грингорев — слесарь-инструментальщик стеклозавода «Красный луч» Бежаницкого района, А. А. Бологов — ответственный секретарь областной писательской организации.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления. Пленум рассмотрел организационные вопросы: освободил Ю. Н. Погорелова от обязанностей члена обкома в связи с выездом за пределы области и перевел из кандидатов в члены обкома КПСС В. Р. Сидоренко — председателя колхоза «Черский» Палкинского района; утвердил заведующим аграрным отделом обкома КПСС А. В. Нестерова — 1-го секретаря Островского ГК КПСС, освободив от этой должности В. А. Полякова в связи с переводом на другую работу.



Любовь Ивановна Тимофеева, продавец магазина «Культтовары» райпо, является хорошим наставником для молодых работников

торговли. Пять лет работает она в райпо, но имеет уже благодарность и поощрения от администрации. Своим профессиональным опытом

Любовь Ивановна щедро делится с начинающими продавцами. НА СНИМКЕ: Л. И. Тимофеева.

ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ ГОДА

ОПОЧЕЦКИЙ универсальный торг осуществляет обслуживание населения через семнадцать продовольственных и тринадцать промышленных магазинов. За девять месяцев нынешнего года — лишь один из них — магазин продовольственных товаров № 10 — не справился с планом товарооборота. А вообще по торгу план товарооборота выполнен на

108,8 процента, в том числе без вино-водочных изделий на 113,1 процента.

Доходы за девять месяцев года составили 692,8 тысячи рублей. Это 114,3 процента, так как предполагался результат — 606 тысяч рублей.

От розничной торговли получены доходы в размере 628 тысяч рублей. Длительное хранение овощей позво-

лило получить прибыль в 37,8 тысячи рублей.

На 336,3 тысячи рублей за пределами области закуплено продовольственных товаров, промышленных товаров — на 333,5 тысячи рублей. Это не только продукция государственных предприятий, но и изделия кооператоров. Они составили половину от общего объема.

В. БЫЧЕНКО, начальник планового отдела универсального торго-

Слово читателя

ЧТО КРОЕТСЯ ЗА ПЕРЕСТРОЙКОЙ

Сельскохозяйственное производство было и остается главным фактором и базой жизненного уровня человека. Не зря гласит народная мудрость, что красна изба углами, а пирогами.

Так и сейчас. Какую бы машину мы не поставили в своем личном гараже, какими бы коврами не обвешали свою квартиру или дом, питание остается немаловажной основой нашей жизни и хорошего настроения.

ОТКРОВЕННО говоря, мы, руководители колхозов и совхозов, никогда не испытывали таких трудностей в развитии отраслей народного хозяйства. Партия затеяла хорошее, благое дело по перестройке функционирования обслуживающих, строительных организаций в лучшую сторону. Мы перешли на хозрасчет, самофинансирование, самокупаемость.

Казалось бы, все направлено на то, чтобы новые перестроечные элементы, тенденции экономической подоплеки дали хорошие, благодатные результаты. Но на самом деле все идет далеко не так, и лишь только потому, что большинство по-разному поняли демократию.

Первоначальный этап любого хорошего дела, а значит и перестройки, всегда на гребне волны поднимает всякую демагогическую пену. Прежде всего пробуждаются люди, которые всегда во всем новом ищут подвохи и каверзы. Народ правиль-

но окрестил их демагогами. Они есть в каждом коллективе. Безусловно, это влиятельная сила, трактующая по-своему промахи социалистического строительства, идеологической работы.

Не слишком ли затянута этот период необъективных порой переоценок позиций? Почему на предприятиях, в хозяйствах молчит основная производительная сила? Вероятно потому, что ей некогда встречать в пустые разговоры и хлопоты. Небходимо работать. Возьмем наших пенсионеров, людей, вынесших на собственных плечах все тяготы и лишения войны. Им некогда и ни к чему митинговать.

Особенно грешат митинговым застоём наши промышленные предприятия, которые обязаны поддерживать и обслуживать село. Руководители и специалисты, сидящие на твердых окладах, не очень стремятся поправить дело. Или им выгодно, когда много неразберихи?

А село все меньше и меньше получает добротной

техники. Дефицитом стало буквально все, даже плуги и бороны. Или что, в нашей стране не стало металла?

Перестроечные моменты — это прежде всего необычайное напряжение сил. Это нам, старейшим руководителям района, хорошо понятно и знакомо. И для перестройки нужно собраться воедино.

Некоторая экономическая самостоятельность стала фактором злоупотребления обслуживающих предприятий. Растут цены на проведенную ими работу, но не улучшается ее качество.

Хозяйствам для производства продукции нужна хорошая база, наличие необходимых кадров. Мы глубоко признательны тем молодым людям, которые остаются в селе, хотя очень много заманчивых дорог. Их нужно поддерживать хорошим жильем, обслуживанием, техникой. Ведь перестройка должна нести изменения в лучшую сторону.

Период гласности, демократии внес немало неразберихи в народное хозяйство. Не пора ли нам остановиться, осмотреться, что сделано, как идет перестройка, избавиться от всего наносного и лишнего.

В. ОРЛОВ, председатель колхоза имени Мичурина.

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района на 16 октября.

В первой графе — поднято зяби, во второй — убрано корнеплодов (в процентах к плану).

им. Мичурина	90	67
«XXI партсъезд»	82	90
«Духновский»	61	65
им. Любимова	60	87
«Россия»	54	80
«Урожай»	53	100
«Глубоковский»	52	90
«Вперед»	49	87
«Организатор»	48	95
«Кр. Заречье»	43	100
«Кр. Октябрь»	43	90
«Салют»	43	80
«Большевик»	40	88
«Кр. фронтовик»	39	25
«Опочецкий»	37	49
«Заветы Ленина»	32	100
«Авангард»	30	95
По району	49	77

На отчетное число земледельцами района зяблевая вспашка проведена на 4010 гектарах. Из этого количества на последнюю неделю приходится 1329 гектаров, что составляет 16 процентов к плану. Как видно из сводки, эти работы выполнены лишь наполовину.

Результаты подъема зяби в хозяйствах района довольно контрастны. Колхозы имени Мичурина и «XXI партсъезд» близки к завершению данных работ. Успешно трудятся на тракторах с плугами механизаторы колхозов имени Любимова, «Россия», совхозов «Духновский», «Глубоковский». Есть основания рассчитывать, что они со своими заданиями справятся.

А вот в колхозах «Авангард», «Заветы Ленина», совхозах «Опочецкий», «Красный фронтовик» дело обстоит иначе. План по подъему зяби здесь выполнен на 30—39 процентов. Менее половины сделано колхозами «Большевик», «Красный Октябрь», совхозами «Салют», «Организатор» и другими.

Со взметом зяби следует поторопиться. Ведь у порога уже ноябрь. Первые морозы могут сковать землю и остановить дело. Поэтому времени терять нельзя, надо приложить все силы, чтобы осенью как можно больше сделать для урожая будущего года.

Медленно продвигается дело с уборкой корнеплодов и овощей. На отчетный день еще не убрано 59 гектаров корнеплодов и 9 гектаров овощей. За прошедшую неделю эти культуры были убраны с 61 гектара, что дало прибавку 22 процента.

Лишь три хозяйства — колхозы «Урожай», «Красное Заречье», «Заветы Ленина» — с этими работами справились. Близки к завершению работ земледельцы колхозов «Авангард», «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», совхозов «Организатор», «Глубоковский».

В районном комитете КПСС

ЗАЯВЛЕНИЯМ ГРАЖДАН-ВНИМАНИЕ

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О повышении ответственности коммунистов райисполкома по рассмотрению письменных и устных обращений граждан» и отметило, что коммунисты, руководители отделов районного Совета народных депутатов повышают уровень работы с письменными и устными обращениями и по приему граждан.

НАЛАЖЕН учет поступающих писем и заявлений, ведется прием трудящихся. Обращения граждан, просьбы и предложения депутатов, избирателей обобщаются, рассматриваются на заседаниях исполкома.

Вместе с тем в работе райисполкома с письменными и устными обращениями имеются существенные недостатки. На сессиях, заседаниях исполкома не рассматриваются вопросы работы сельских Советов, предприятий и хозяйств района с письмами, предложениями трудящихся, не практикуются отчеты руководителей отделов, районных служб и организаций по данному вопросу.

Недостаточно анализируются обращения, не обобщаются поставленные в них

вопросы, слабо изучаются и устраняются причины, порождающие жалобы трудящихся. Мало обращений выносятся на рассмотрение исполкома, не рассматриваются на сессиях.

Не ведется работа по реализации практических замечаний, просьб и предложений, высказанных на пленумах райкома КПСС, районных мероприятиях.

Требует совершенствования порядок приема граждан в райисполкоме и его отделах.

Слаба роль в работе с обращениями трудящихся партийных организаций райисполкома и отделов. Данные вопросы редко выносятся на партийные собрания. Отчеты коммунистов о работе

с заявлениями не заслушиваются.

Бюро райкома КПСС обязало коммунистов, руководителей отделов райисполкома устранить отмеченные недостатки в работе с письменными и устными обращениями трудящихся. Принять необходимые меры, обеспечивающие эту работу в полном соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан».

Повысить ответственность членов исполкома, руководителей отделов, предприятий, организаций и хозяйств района за внимательное, объективное и оперативное рассмотрение обращений трудящихся. Практиковать отчеты их по данному вопросу на сессиях, исполкомах районного и городского Советов народных депутатов.

Систематически анализировать характер поступающих обращений, обобщать их предложения, изучать и принимать меры к устранению

причин, порождающих жалобы трудящихся. Периодически информировать население района о решении вопросов, поднятых в обращениях граждан, через районную газету «Красный маяк» и местное радиовещание.

Райисполкому рекомендовано улучшить организацию приема трудящихся, наладить учет и анализ устных обращений в подведомственных организациях. Рассмотреть целесообразность приема в трудовых коллективах и в выходные дни.

Усилить контроль за своевременным рассмотрением обращений граждан, выполнением данных обещаний.

Вопросы работы с обращениями граждан, в сельских Советах, районных организациях периодически выносить на обсуждение сессий и исполкомов районного Совета народных депутатов. Практиковать рассмотрение на сессиях и исполкомах жалоб, просьб и предложений трудящихся.

Создается ассоциация предприятий

12 октября состоялось организационное собрание директоров промышленных предприятий и организаций города, ставящее своей целью создание ассоциации промышленных предприятий Опочки.

НЕОБХОДИМОСТЬ в этом объединении возникла в связи с кризисным состоянием нашей экономики, требующим консолидации сил всех отраслей народного хозяйства.

Основные задачи ассоциации — решение социальной программы на основе максимального использования средств и потенциальных возможностей предприятий города; координация действий трудовых коллективов по укреплению трудовой дисциплины и правопорядка в городе; объединение усилий трудовых коллективов по работе с молодежью и развитию культуры и спорта в Опочке.

Членами ассоциации могут быть предприятия и организации, а также кооперативные общества, способные внести свой вклад в социальное развитие города. Основная цель финансовой деятельности ассоциации — развитие социалистической предприимчивости, правильное объединение сил и средств. Ведущими направлениями коммерческо-хозяйственной деятельности предполагается создание совместных подсобных хозяйств на паевых началах, кооперация сил и средств по собственному строительству, создание отдельных предприятий или кооперативов из неликвидных или временно не используемых основных фондов предприятий, освоение новых материалов и технологий.

Состоявшееся собрание показало, что вопрос создания ассоциации требует по многим пунктам доработки. Создана специальная рабочая группа, на которую и возложены эти обязанности.

П. ВАСИЛЬЕР, заместитель председателя исполкома райсовета.

Вопросы с агитплощадки

Новгородская область. По инициативе Валдайского райкома КПСС в районном центре и на центральных усадьбах колхозов и совхозов организованы агитплощадки, где проводятся встречи членов бюро райкома, советских и хозяйственных работников с жителями. Разговор идет о текущих делах и проблемах района.

Эти встречи становятся все более популярными у валдайцев. Люди приходят на агитплощадки, чтобы высказать свои замечания и предложения, поднять проблему. Нередко во время диалогов возникают острые ситуации, звучат нелицеприятные оценки деятельности партийных и советских руководителей, высказывается неудовлетворенность уровнем социальной справедливости, условиями жизни.

— Несмотря на все трудности подобной работы, — говорит первый секретарь райкома КПСС А. З. Дряницын, — именно таким путем удастся более обстоятельно анализировать обстановку, учитывать интересы различных слоев населения, а затем принимать правильные решения.

НА СНИМКЕ: первый секретарь райкома А. З. Дряницын (справа) на встрече с работниками совхоза «Поломять».

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС).



Успех коллектива дорожников

Коллектив Опочского отряда ДПМК-2 треста «Дорстрой» почти постоянно справляется с теми задачами, которые стоят перед ним.

План девяти месяцев по основным производственным показателям также успешно выполнен. Общий объем выполненных по генплану работ составил в денежном выражении 939,4 тысячи рублей при плане 918,6 тысячи, или план выполнен на 102,3 процента. В том числе строительно-монтажных работ собственными силами произведено на сумму 931,5 тысячи рублей при плане 910,7 тысячи рублей. План по этому виду работ выполнен на 102,3 процента.

За девять месяцев силами коллектива отряда было введено в строй 8,7 километра автодорог при планируемых 7,6, в том числе 3,8 километра с асфальтобетонным покрытием.

Сейчас коллектив дорожников активно включился в работу по успешному завершению четвертого года пятилетки.

Г. КРЫЛОВА, экономист ДПМК-2 треста «Дорстрой».

Письмо не опубликовано

„Я ВСЕ ЖЕ ТРЕБУЮ...“

СЛОВА, вынесенные в заголовок, — из письма в редакцию. Вся фраза «я все же требую опубликовать мое письмо в печати, не изменяя сути его, ведь читаешь вашу газету и думаешь: поместили службу 0,2, а где о начинающем жизнь, идущем по неправильному пути, ни слова» — лишь небольшая часть из очень категоричного послания, каждая строка которого полна возмущения и упреков. Например, нас обвиняют в следующем: «Сколько бы мы ни говорили и ни писали, но если слова и дела будут расходиться, успеха не жди в любой сфере нашего общества. Тем более, если печать отказывается от гласности и прибегает к сглаживанию вопросов о начинающих преступниках...».

Итак, главный упрек состоит в том, что мало у нас в газете гласности. Мы бы приняли это к сведению, более того, постарались бы исправить положение, прибегнув к помощи автора письма. Если бы понятия о гласности не были у нас с ним несколько разными.

На наш взгляд, газета — это не только тиражируемая информация, это одна из форм пропаганды и влияния на людей. И тематика ее материалов обусловлена социальными — экономическими пот-

ребностями жизни общества — развитием промышленности, сельского хозяйства, торговли, культуры и так далее. Далеко не последнее место занимают в этом ряду и морально-нравственные проблемы. Но, увы, не проблема стоит за письмом товарища Иванова, именно такое впечатление складывается после нашей с ним переписки.

НАЧАЛОСЬ все с письма, где товарищ Иванов рассказал нам о том, как два подростка украли у него велосипед. Пропажа была обнаружена в прицепе трактора. После этого Иванов отправился к бабушке сначала одного малолетнего похитителя, а затем другого. Реакция была разной, соответственно и тон разговора. Одна из женщин «злбно бранила подростков за воровство, особенно своего внука». Другая же «когда было сказано, что ее внук вор, ответила, что не имеет права называть его так». И далее товарищ Иванов изложил свое требование: «Гласность — великая сила, прошу редакцию газеты поместить письмо на своих страницах. Желательно, чтобы роно и органы милиции сделали внушение по совершенному проступку».

Редакция газеты попросила инспектора по делам несо-

вершеннолетних, капитана милиции Н. И. Гамова произвести проверку по факту кражи велосипеда. В результате этой проверки выяснилось, что тот подросток, чья бабушка не согласилась с формулировкой «вор», не только не брал велосипед, но и уговаривал своего приятеля этого не делать. Также выяснилось, что Иванов претензий к подросткам не имеет, привлекать их к какой-либо ответственности не желает.

ТАК чего же хочет товарищ Иванов? Заклеймить позором строптивую бабушку, которая к тому же педагог, правда, уже на пенсии, член КПСС и вообще уважаемый в деревне человек. Не изменились его намерения и после того, как редакция подробно ответила автору о результатах проверки, проведенной Н. И. Гамовым. Он по-прежнему требует публикации письма.

Ее не будет. Потому что страницы газеты — не место для сведения личных счетов. Даже под прикрытием гласности. Тем более, если понимание гласности сводится до хроники бытовых скандалов.

Л. САЛЬКОВА, заведующая отделом писем редакции.

Вызвано производственной необходимостью

Письмо жителей улиц Железнодорожной, Царькова и других имело много подписей, но написано было несколько сумбурно. Чувствовалось, что писали его под настроение. И настроение это было отнюдь не благодушным. Чем же оно вызвано? Тем, что между правлением райпо и торговым центром поставлен забор с воротами для проезда автомашин, который стал препятствием для прохода жителей микрорайона к автобусной остановке.

Заместитель председателя правления райпо по строительству Г. Г. Петров дал редакции разъяснение, что забор и ворота поставлены для того, чтобы в вечернее и ночное время на производственную территорию не могли заезжать посторонние машины. Ворота открыты лишь с девяти часов утра до восьми вечера. Но рядом с ними сделана калитка, которая не запирается круглогодично. Таким образом, люди могут ходить через нее в любое время. Также Г. Г. Петров напоминает о том, что райпо имеет право на пользование данной территорией.

Социальный портрет депутата

НЕ ТО, ЧТО ЛЕЖИТ НА ПОВЕРХНОСТИ

Сейчас, в связи с опубликованием проекта Закона Российской Федерации о выборах народных депутатов местных Советов, в нашем трудовом коллективе заходит разговор, а каким быть народному депутату. Вопрос, конечно, непростой.

В СВЯЗИ с этим мне хочется привести один интересный пример, который пришлось недавно наблюдать мне, как шоферу.

Было поручено отвезти делегацию советско-партийных работников Красногодского района в Докшицкий район Белоруссии. Это один из процветающих районов республики. И этого социально-экономического расцвета он достиг за последние шесть — восемь лет.

До недавнего времени Докшицы были захолустьем. Молодежи не оставалось, сократилось производство, угасала жизнь. Из рассказа первого секретаря, председателя исполкома райсовета узнали, что о возрождении района серьезный разговор состоялся на сессии райсовета, на пленуме райкома. Решили навалиться всем миром на все проблемы. И они решались в обход бюрократических препонов поочередно.

Каждое хозяйство вносило средства сначала на строительство дорог. Теперь все деревни связаны асфальтовыми проселками. Осилели строительство жилья, больницы. Я видел участковые первоклассные больницы, сельские школы, которые лучше наших городских.

Были ли риски? Да, были. Руководителям района, хозяйств грозили за нарушение бюрократических предписаний лишить партийных билетов, должностей. Но когда стали видны результаты их упорного организационного труда, все встало на свои места.

И НА МОИ взгляд, депутат должен обладать такой настойчивостью, даже рискуя своей карьерой. Должен видеть перспективу, не быть временщиком.

Почему наши партийные собрания проходят вяло, без инициативы? За годы застоя все делалось по принижению достоинства, самостоятельности коммунистов. Это происходило и на сессиях райсовета. От депутата требовалось только голосовать.

А если мы внимательно посмотрим, как подбирались депутаты? Все было запроцентовано. Столько-то мужчин, столько-то молодежи, столько-то партийных, столько-то доярок, рабочих, интеллигенции. А среди них дай бог десятая часть могла решать вопросы по-государственному, рассудительный голос этих людей тонул в голосах одобрения.

Особенно сейчас, в период гласности, демократии, нужно серьезно присматриваться к людям и в дни предвыборной кампании, как говорится, не брать, что лежит наверху.

МЫ В СВОЕМ коллективе как-то заговорили о новых формах организации труда. Вспомнили и о том, что за некоторые моменты в работе нам, шоферам, не платят. И тут же нашлись определенные лица, которые напомнили Лаптевскую дорогу. Вот, мол, туда вбили три миллиона рублей, а на нас решили экономить.

Подобные демагоги находят поддержку в коллективе и немалую. Нужно затратить много энергии, чтобы доказать — при чем здесь Лаптевская дорога? Может, это жизненно важная артерия, первые серьезные шаги по оздоровлению Нечерноземья.

За этим случаем просматривается личная, эгоистическая позиция человека, но, к сожалению, привлекательная. А сколько людей заводят себе ложный авторитет, охаявая нашу жизнь, хозяйственные промахи, сваливая все это на партию, Советы народных депутатов.

ИТАК, я подошел к тому, с чего начал, — к личной позиции наших коммунистов. Уж не слишком ли мы пассивно ведем себя? Да, демагоги — от природы одаренные люди, чаще это молодые грамотные парни. Многие из них за счастьем побывали в больших городах, прошли определенную школу жизни. И тем не менее им нужно давать отпор. Сложившаяся обстановка требует глубокого осознания реальности и серьезной оценки.

Среди наших водителей, специалистов есть немало вдумчивых, авторитетных людей, видящих перспективу, умеющих отстаивать мнение по ее развитию. Демократия — это время учебы, и очень важно не ошибиться в своем кандидате.

Мне кажется, настала пора в Советы выдвигать профессиональных политиков, хорошо разбирающихся в экономике, хозяйственных вопросах. Пусть истина родится в тяжелых прениях знающих, компетентных людей, нежели она и дальше долгие годы будет блуждать по лабиринтам, построенным демагогами и процентовщиками.

В. СВЕТЛОВ,
член райкома КПСС,
шофер ПАТО-2.

Вести с мест

СВОИМИ СИЛАМИ

Обширное поле, что раскинулось около центральной усадьбы колхоза «Россия», занято корнеплодами. Сюда ежедневно собираются полеводы различных бригад хозяйства, чтобы спасти богатый урожай этого ценного и питательного для крупного рогатого скота корма.

Здесь, на краю поля, мы и встретились с председателем Анатолием Михайловичем Степановым. Из беседы с руководителем хозяйства узнали, что ощутимую помощь в уборке урожая оказывают полеводам работники конто-

ры, специалисты колхоза. Несмотря на неблагоприятную погоду, работа на полях спорится. На 13 октября хозяйству оставалось выкопать корнеплоды с трех гектаров площадей.

Питательные корни убираются с должной осторожностью, без применения ИИРов. Это делается, чтобы забуртованный урожай сохранился до весны с таким расчетом, чтобы отелившийся скот получил этот важный и витаминный корм.

А. КУЗМИН.
Колхоз «Россия».

Репортаж с кормового поля Механизированным способом



ПРИ создании кормовой базы для общественного животноводства земледельцы совхоза «Опочецкий», чтобы разнообразить рационы кормления животных, ежегодно занимаются выращиванием корнеплодов. Только в прошлом году под этой культурой было занято 35 гектаров. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, труженики села сумели вырастить неплохой урожай. С каждого гектара было получено по 206,6 центнера корнеплодов, а общее производство этой ценной кормовой культуры составило 723 тонны при плане 700 тонн.

Имея необходимые запасы кормов, ценных по питательности и богатых белково-витаминными веществами, животноводы хозяйства из года в год получают от общественного стада самые высокие в районе надоя молока.

Вот и нынче в совхозе под эту культуру было отведено 35 гектаров. Проведенная вовремя посадка, тщательный уход за растениями позволили получить хороший урожай. Для того, чтобы как-то облегчить труд земледельцев, значительно сократить затраты производства, особенно в период уборочных работ, руководство совхоза постаралось приобрести новую корнеуборочную машину МКК-6 производства Днепропетровского комбайнового завода.

Сейчас агрегат уже включен в работу. Первые дни работы показали, что такая механизированная уборка корнеплодов дает большой эффект. Значительно возросла производительность труда, сократились материальные затраты, высвободился тяжелый физический труд.

Чтобы ознакомиться с работой корнеуборочного агрегата, мы выехали в район деревни Белоусы, где велась работа. Еще издали мы заметили медленно движущуюся по полю незнакомую нам машину, аккуратно ссыпавшую

с помощью транспортера убранный урожай в тележку идущего трактора.

В работе было задействовано пять единиц техники. Механизаторы В. В. Владимиров, Н. А. Ефимов и В. И. Федоров на тракторах «Беларусь» занимались отвозкой корнеплодов к месту буртования. Александр Игнатьев убирал ИИРом-1,5 ботву. Управлял агрегатом и одновременно следил за работой членов звена звеньевой Юрий Викторович Орехов.

Остановив агрегат, мы попросили звеньевую рассказать о преимуществах данной техники и целесообразности ее применения на наших полях.

— Техника хорошая и выгодна. Вы сами видите, — говорит Юрий Викторович, — чтобы убрать за день такую площадь вручную, сколько бы потребовалось рабочих рук и физических затрат. А так мы впятером сделаем то, что и двадцать человек не смогли бы сделать.

Сейчас за день мы убираем до двух гектаров. Где почвы более легкие, там можно убрать и три гектара. Машина выгодна тем, что она установлена на раме трактора МТЗ-80, по окончании уборки трактор можно снять для других работ. На агрегате применен дисковый копатель, состоящий из дисковых копачей и приемного транспортера. Ширина захвата 4—6 рядов, в зависимости от ширины междурядий. В процессе работы дисковые копачи подкапывают корни и встречным вращением кулачкового и битерного валов подвергают очистке и погружают транспортером в трактор.

Действительно, ознакомившись с работой корнеуборочной машины, мы пришли к выводу, что в наших условиях она дает большой эффект, особенно в период уборки корнеплодов, когда так не хватает рабочих рук.

В. БЫЧКОВ.



НА СНИМКАХ: механизаторы Виктор Владимиров и Юрий Викторович Орехов; на отвозке корнеплодов — Виктор Ильич Федоров; комбайн МКК-6 в работе на полях совхоза «Опочецкий».

Фото Ю. Орлова.



Хроника происшествий Сообщает служба 02

За период с 27 сентября по 11 октября в медвырезатель помещено в сильной степени алкогольного опьянения 25 человек. Среди них неоднократно доставлявшиеся в это заведение кочегар ЦРБ Александр Иванович Федосеев, проживающий по улице Ленина, дом 99, квартира 2, и временно не работающий Геннадий Александрович Ветров, проживающий в деревне Федоровское Опочецкого района.

За изготовление и хранение браги оштрафована на сто рублей рабочая УЖКХ Инна Алексеевна Григорьева, проживающая в Опочке в Западном переулке, дом 10, квартира 2.

За период с 27 сентября по 4 октября за совершение мелкого хулиганства к административной ответственности привлечено 14 человек. К семи суткам административного ареста народный суд Опочецкого района приговорил учащегося СПТУ-20 Николая Иштвановича Русина, проживающего в Опочке по улице Кавказской, дом 25, и учащегося того же училища Сергея Павловича Дмитриева, также проживающего по улице Кавказской, дом 25. На пять суток арестован обеспечиваемый дома-интерната для престарелых и инвалидов Василий Петрович Федюничев. Административному аресту на десять суток подвергнут кочегар котельной Опочецкого райпо Николай Петрович Егоров, проживающий по улице Стученко, дом 31. Оштрафована за хулиганство на тридцать рублей кассир автостанции Валентина Анатольевна Михайлова, проживающая по улице Ленина, дом 16, квартира 6. К двум месяцам исправительных работ приговорен водитель колхоза «Россия» Николай Петрович Федоров, проживающий в Опочке в Пролетарском переулке, дом 16.

За последние две недели произошло четыре пожара, общий ущерб от которых составил около 14 тысяч рублей.

В деревне Куденково Духновского сельсовета сгорел жилой дом, принадлежащий Михаилу Семеновичу Лав-

рентьеву. В огне погиб хозяин дома.

10 октября Валерий Владимирович Жуков, водитель автомашины ГАЗ-53, принадлежащей управлению механизации города Пскова, будучи в нетрезвом виде, заснул за рулем. Автомашина в районе деревни Пашкино съехала в кювет, опрокинулась и загорелась.

Заведующая магазином № 44 райпо (деревня Вальково) Александра Ивановна Тимофеева обчитала покупателей на 35 копеек во время проведения контрольного закупа при продаже двух наименований развесного товара.

В подсобном помещении этого же магазина обнаружены товары повышенного спроса: моющее средство «Лоск», мыло «Хвойное» и хозяйственное, пшено, детское питание, сироп, печенье на сумму 100 рублей. Все это было припрятано от покупателей А. И. Тимофеевой.

Начальник участка надомного труда по Опочецкому району Нина Васильевна Ховрич, проживающая в Опочке по улице Тихой, дом 6, в период со 2 ноября 1988 года по 10 октября 1989 года, злоупотребляя служебным положением и используя подставное лицо, незаконно получила денежные средства из зарплаты уборщицы на общую сумму 921 рубль.

С автомашины ВАЗ-2113, стоявшей на улице Ленина в районе кинотеатра «Маяк», снята решетка заднего стекла (черного цвета, стоимостью 55 рублей). Кража совершена в период с 19 до 21 часа. Ведется расследование.

5 октября в 22 часа 30 минут от дома 45 по улице Ленина угнан велосипед зеленого цвета.

10 октября из дома 32 по улице Штрахова похищены деньги в количестве двухсот рублей, купюрами по десять рублей. Кража совершена путем проникновения через окно в период с 6 по 9 октября. Ведется расследование.

Хозяйке на заметку

КАРТОШКА ПО-ЛИОНСКИ

Если дома есть сыр, картошка и лук, можно сделать картошку по-лионски. Нарезать сырую картошку на тонкие ломтики, накрыть полукольцами лукавицу и настругать на терке сыр. Налить в кастрюлю раститель-

ное масло, добавить немного масла сливочного и уложить слоями картошку, лук, сыр. Посолить и сверху залить растительным маслом. Тушить на маленьком огне. Готовую картошку положить на тарелки, можно залить сметаной. По желанию можно посыпать картошку зеленью укропа или петрушки.

ТВЕРСКОЙ АМЕРИКАНЕЦ

Даже знатокам тверского краеведения мало что говорит имя Петра Дементьева, родившегося почти 140 лет назад в Вельском уезде. Но именно к его биографии относится запрос, поступивший из Соединенных Штатов Америки. Выяснилось, что этот русский офицер и дворянин, председатель Вельского земской управы — не кто иной, как основатель американского города Сент-Питерсберг.

Разочарованный российской действительностью, Дементьев уехал за океан, рассчитывая, как он сам писал, «сделаться заурядным фермером», — рассказывает старший научный сотрудник калининского объединенного музея И. Малыгина.

Сначала там бедствовал, почти все, что имел, растратил. Но постепенно встал на ноги, сумел купить деревообрабатывающий завод и даже построить железную дорогу к Мексиканскому заливу. На его берегу и вырос город, который Петр Алексеевич назвал Санкт-Петербургом, а местные жители переименовали на свой лад в Сент-Питерсберг.

Многое сделал для Америки предприимчивый вельонец: построил в разных городах здания отелей, университета, почтамта, федерального суда. Благодарные жители Сент-Питерсберга десять лет назад воздвигли памятник Питерсу Деменсу, как его называли в штатах.

Не забывал Дементьев и о

родной стране: выписывал русские газеты и журналы, сам печатался в них под псевдонимом «А. А. Тверской», дважды приезжал в Россию. Умер он в Лос-Анджелесе в 1919 году.

Добавим к рассказанному И. Малыгиной, что П. Дементьев был далеко не единственным русским, прославившимся соиздательной деятельностью за рубежом. Назовем хотя бы уральского промышленника П. Демидова, памятник которому за вклад в развитие города поставлен во Флоренции. Жаль только, что мы о них знаем непростительно мало.

М. АМАЕВ,
корр. ТАСС.
Калинин.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Коллектив управления ЖКХ сердечно поздравляет оператора спецавтохозяйства Ефима Александровича ИВАНОВА с 70-летием со дня рождения и 50-летним совместной жизни с Клавдией Яковлевной. Желаем вам доброго здоровья, благополучия, радости, счастья, долгих лет жизни и плодотворной работы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Дом культуры совхоза «Красный фронтовик» приглашает всех желающих

В КЛУБЫ ПО ИНТЕРЕСАМ,

членов которых объединяет прежде всего стремление к совместному времяпровождению в часы досуга, желание обменяться интересной информацией, и не только этим...

Опочан ждут клубы «Отцы и сыновья», «Мать и дочь», «Многодетная семья», «Коллекционеры - любители», «Хозяюшка», «Знакомство», «Подросток».

Занятие в клубах бесплатное.

Всех желающих просим прийти в ДК совхоза «Красный фронтовик» 22 октября в 17 часов.

Телефон для справок: 9-31-42 (звонить с 12 до 21 часа, кроме понедельника).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 ОКТЯБРЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.

15.35 — «Хорезмская легенда». Худ. фильм для детей. 2-я серия. 16.40 — «Гори, гори ясно...». Мультфильм. 16.45 — Программа телевидения ФРГ. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Судьба и время. Театр на Таганке. 19.50 — «Явление». Трехсерийный худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — «Бомба». Худ. фильм. (Премьера). 23.35 — Сегодня в мире. 23.50 — 00.30 — «Посвящается вам...». Поет О. Митяев.

Вторая программа.

17.10 — Сеанс повторного телефильма. «Почти смешная история». Худ. фильм. 2-я серия. 18.20 — «РИТМ». 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».

18 ОКТЯБРЯ,
СРЕДА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Явление». Трехсерийный худ. фильм. 2-я и 3-я серии.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру 30 кв. м. в г. Ковдоре (имеется телефон, все северные льготы) на равноценную в Опочке. Обращаться: Мурманская область, г. Ковдор, ул. Коновалова, д. 4, кв. 7. Озеров Н. Г.

В совхоз «Опочецкий» ТРЕБУЕТСЯ воспитатель

в ясли-сад Барсаново на период декретного отпуска. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в отдел кадров, телефон 94-087.

18 октября 1989 года с 10 до 13 часов в исполкоме районного Совета будет принимать граждан по личным вопросам Плющенко Николай Петрович — заведующий общим отделом Псковского обл. исполкома.

2-2.

10.50 — «Фридерик Шопен». Фильм-концерт. 11.45 — «Про паучка, с которым никто не дружил». Мультфильм. 12.00 — «Радуга». «Народные танцы провинции «Хадрамаут». 12.30 — 13.30 — «Вокруг света». Альманах. 15.35 — «Из глубины веков». 16.05 — Премьера док. фильма «За чертой приюта». 17.05 — Музыкальная сокровищница Д. Шостаковича. Концерт. 17.45 — Детский час (с уроком английского языка). 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Европейские кубки. 21.00 — Время. 21.40 — 00.55 — Футбол. Европейские кубки. В перерыве (22.30) — Сегодня в мире.

Вторая программа.

19.10 — Новости. 19.25 — «Гипноз, биоэнергетика и экстрасенсы: за и против». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Информационная программа. 21.00 — Время. 21.40 — Из фондов ЦТ. «Старший сын». Худ. фильм. 1-я серия. 22.40 — Традиционная камерная музыка Японии. 23.30 — Новости.

КИНО

«МАЯК»

17-18 октября
«ТРАГЕДИЯ В СТИЛЕ РОК»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

17-18 октября
«УТРО»
2 серии
Начало в 19 часов.

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Глубокский» с прискорбием извещают, что на 63-м году жизни скончался ветеран труда

МАКСИМОВ
Василий Иванович,
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского обл. исполкома
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2458. Тираж 8556.